



大田镇人大代表深入履职 以实际行动回应选民关切

人大代表约见地方国家机关负责人，是人大代表监督政府工作，反映群众心声，解决群众关注的焦点、难点问题的重要渠道，是人大代表践行全过程人民民主的重要内容。近日，大田镇人大积极组织各级代表深入履职，开展约见镇长、主动监督、防溺水等工作，用实际行动践行“人民选我当代表，我当代表为人民”的庄严承诺，展现新时代人大代表的风采。

文/图 吴健争



大田镇人大代表视察江门市水都产业园。



大田镇人大代表约见镇长。

约见镇长惠民生

为充分发挥人大代表在践行全过程人民民主中的重要作用，紧密人大代表和政府之间的联系，助推政府开展工作，大田镇人大围绕推进绿美广东生态建设，组织开展江门、恩平、大田镇三级人大代表约见镇长活动。活动中，大田镇镇长吴高升就该镇关于推动绿美广东生态建设的情况进行专题汇报，人大代表听取汇报后，积极提问。

“我镇黄沙、华南、白石村委会正开展道路‘单改双’项目，请问目前进度如何？”“现在，越来越多群众选择购买新能源汽车，镇政府有无在圩镇增设公共充电桩的计划？”听取汇报后，吴永年、吴伙明等大田镇

人大代表提问。

面对提问，吴高升逐一进行了回复：“三个村的道路‘单改双’项目均已立项，其中，黄沙、华南村的项目已确定施工方案，预计8月初完成施工图报批，随后签订施工合同后即可进场施工。白石村的道路‘单改双’项目建设里程较长，涵洞多、地质情况复杂，设计难度较大，目前正调整完善施工方案，预计8月中旬确定施工方案并完成报批。下一步，我镇将加快工程进度，争取早日完成这些项目。”同时，吴高升表示，根据恩平镇区公共充电桩建设计划，大田镇计划建设公共充电桩2处，分别位于大田镇江北公园长堤及山泉湾出入口右侧空地，共设置8个快速充电车位，预计明年建成

并投入使用。接下来，大田镇会根据辖区居民需求，争取谋划建设更多充电桩。

本次人大代表约见镇长活动体现了人大代表履职的主动性和积极性，提高了人大代表关注民生实事、听取民声民意的意识，充分发挥人大代表在践行全过程人民民主中的重要作用。

主动监督促发展

知情，是人大代表深入履职的前提条件、重要基础。近日，大田镇人大组织该镇部分人大代表参加政情通报会，拓宽人大代表知情知政渠道，为促进大田镇经济社会发展建言献策。

政情通报会上，人大代表认真听取大田镇2023年上半年工作总结、下半年工作计划，以及2023年十件民生实事落实情况报告。人大代表们表示，今年上半年，大田镇多项经济指标稳步上升，农业高质量发展，民生实事按进度推进，下一步的工作计划也比较切合实际，将把本次通报会的内容传达给广大群众，温暖民心、鼓舞人心。

评议工作报告是人大代表履职方式之一。当天，人大代表对大田镇上半年工作情况及十件民生实事落实情况进行了评议，讲成绩、谈不足，针对存在问题提出建设性意见建议。

政情通报会后，大田镇人大组织人大代表到江门市水都产业园视察。项目负责人汇报、现场询问等方式，详细了解项目概况、施工进度、工程质量等，充分发挥人大代表监督作用，推动项目建设，为全镇经济社会发展贡献力量。

活动结束后，人大代表们纷纷表示，通过参加此次活动，感受到了全镇上下齐心协力干事创业的浓厚氛围。今后，将切实发挥代表监督作用，忠诚履职尽责，听民意、汇民智，积极建言献策，共同为建设绿美大田作出新的贡献。

宣传防溺水保安全

炎炎夏日，进入未成年人溺水事故多发期、高发期。为预防未成年人溺水事件发生，保障群众人身安全，大田镇各级人大代表积极作

为，积极参与防溺水专项行动。

强化部门联动，当好“宣传员”。大田镇人大联合该镇综治办等部门，组织人大代表进网入格，化身防溺水“宣传员”，向群众派发《致全市防溺水对象家长的一封信》，广泛宣传防溺水的重要性，提高未成年人防溺水意识和家长的监督意识，营造浓厚宣传氛围。

排查安全隐患，当好“监督员”。大田镇人大组织人大代表对辖区池塘、河流等重点危险水域开展全面排查，重点排查防溺水警示牌、救生圈等救生设备是否存在缺失、老化、损坏等情况。

据统计，约60名人大代表参加本次防溺水专项行动，派发宣传单张1000余份，走访群众500余人，发现池塘救生设备问题1条，代表提出意见建议3条。下一步，大田镇人大将继续组织辖区人大代表积极参与防溺水相关工作。

大田镇各级代表将“人民代表为人民”的宗旨牢记心中，不断提升履职能力，听民声、解民忧，以实际行动回应选民关切，用责任担当诠释履职使命。

横陂镇人大组织代表外出学习 借鉴先进经验 助力地方发展

江门日报讯（记者/吴健争 通讯员/岑国恩）为拓宽人大代表视野，提高各级人大代表履职能力和水平，近日，横陂镇人大组织辖区部分人大代表，到茂名市、湛江市就乡村振兴、产业发展、人居环境整治、生态环境保护等工作开展参观学习。

在茂名市根子镇柏桥村龙眼荔枝专业合作社，人大代表们了解到，根子镇素有“中国荔枝第一镇”的美誉，柏桥村是省级“一村一品”荔枝生产专业村，发展了鲜果加工、电商、文旅等业态，迅速推动村民增收致富。人大代表建议横陂镇借鉴柏桥村的经验做法，充分利用自身优势，发展红江橙种植特色产业，带动村民致富，推动乡村振兴。随后，人大代表们参观了中国荔枝博物馆，并前往茂名市分界镇杏花村，学习该村在人居环境整治方面的经验。

随后，人大代表前往湛江市金牛岛红树林保护区参观，了解保护海岸生态环境的好做法。人大代表们认为，横陂镇也有红树林，位于横陂镇的镇海湾红树林湿地公园是珠三角连片面积最大、保护最好的红树林，对维持区域生态平衡、保持生物多样性等起到重要作用。建议借鉴学习湛江市的经验做法，加大对红树林的保护力度，大力推进绿美生态文明建设，依托红树林构建休憩、观光、慢游系统，便于游客近距离观赏湿地植物，把生态优势转化为高质量发展优势。

参加活动的代表纷纷表示，此次参观学习受益匪浅，未来将围绕党委政府中心工作，积极建言献策，助推“百千万工程”落实。

良西镇人大组织开展集中视察活动 关注民生热点 推进绿美建设

江门日报讯（记者/吴健争）为更好发挥人大代表作用，深入推进绿美良西建设，近期，良西镇人大组织县镇两级人大代表围绕推进绿美广东生态建设开展集中视察活动。

人大代表先后到三山河河道治理项目现场视察，听取三山河水生态修复和河长制落实情况。人大代表表示，要持续高质量推进河长制，落实长效治理机制，努力打造“青山常在、绿水长流、空气常新”的美丽良西。

随后，人大代表到圩镇视察“美丽圩镇”建设项目，现场听取良西镇政府相关负责人的汇报。人大代表就环境治理突出问题进行询问，并开展深入讨论，就如何推进乡村振兴，建设绿美良西提出意见建议。

绿色是高质量发展的底色。下一步，良西镇人大将持续关注环境整治项目，加大监督力度，强化责任意识，充分发挥代表作用，通过走访群众、督办民生实事等，推动绿美良西建设再上新台阶。

东成镇人大代表开展视察调研活动 推动民生实事 落地见效

江门日报讯（记者/吴健争）为充分发挥人大代表监督作用，推进票决民生实事落实，助力“百县千镇万村高质量发展工程”，近日，东成镇人大组织县镇两级人大代表开展视察调研和约见镇长活动。

调研组一行首先到东成镇中兴街更新改造项目施工现场进行视察，详细听取项目建设汇报，察看建设进展。据了解，针对中兴街路面破损严重、排水系统不畅、交通拥堵等问题，东成镇将投入近100万元进行改造，重新规划路面布局，拓宽行车道，重新铺设下水管道，方便群众出行。目前，工程已完成管道铺设以及混凝土浇筑。

随后，调研组实地察看了东成康园中心升级改造项目。人大代表认真聆听有关介绍，详细了解项目建设情况。据了解，东成镇在该镇畜牧站原址建设新的康园中心，项目总投资130多万元，建成后可为残疾人提供更加全面、专业的日间托养服务。

视察活动结束后，在约见镇长活动中，东成镇镇长吕栋围绕票决民生实事推进情况进行了汇报。与会人大代表对东成镇今年以来的工作表示肯定，认为政府部门在落实民生实事工作方面力度大，效果显著。同时，人大代表围绕交通出行、农村垃圾清运、老人免费体检等群众关心的热点难点问题，提出意见建议。

东成镇人大主席黄达亮表示，目前，东成镇票决民生实事正按计划有序推进，部分项目已建成投用，有效推动民生改善。希望人大代表继续认真履职，发挥民主监督作用，深入开展调研视察，为东成镇推动“百县千镇万村高质量发展工程”作出更大贡献。

大槐镇人大代表积极参与专项行动 全面构筑防溺水“安全堤坝”

江门日报讯（文/图 记者/吴健争）为切实加强青少年防溺水安全教育，杜绝溺水事故发生，近日，大槐镇人大积极发动各级人大代表踊跃参与防溺水专项行动。

恩平市人大代表、大槐镇中心小学校长陈永锋将本职工作与发挥人大代表作用相结合，专门召开防溺水专题会议，要求大槐镇中心小学全体教师提高认识，扎实开展防溺水宣传教育活动。同时，他抓住家长在家休息的时间，与教师一起入户家访，向家长及学生宣传防溺水知识，进一步增强家长的安全意

识和责任意识，筑牢安全防线。结合大槐镇境内河流较多的实际，陈永锋定期组织教师对辖区重点水域进行巡查，并做好巡查记录和问题整改台账。

“黄婆婆，吃饭了吗？近期天气炎热，你要看管好几个孙儿，不要让他们靠近山塘水库。”暑假期间，大槐镇人大代表卢炎荣结合近期大槐镇党委开展的防溺水“五夜萤火虫”行动及镇人大开展的“更好发挥人大代表作用”主题活动，利用傍晚时间到留守儿童家中，通过“拉家常”的方式，用通俗易懂的语言叮嘱留守儿童家人

切实履行好监护职责，防止溺水事故发生。

大槐镇人大代表、康园社工麦荣梅立足本职工作，为参加大槐镇党群服务中心暑期公益兴趣班的学生上了一堂“珍爱生命，预防溺水”教育课。麦荣梅通过讲述身边触目惊心的案例和播放相关视频，向学生普及防溺水和应急救援知识，增强学生的自救能力。

接下来，大槐镇人大将继续引导各级人大代表主动作为，持续通过宣传、巡查、监督等多种方式，全面构筑防溺水“安全堤坝”，为严防溺水事件发生贡献人大力量。

人大代表积极参与防溺水专项行动。



关注我们



江门日报恩平记者站
腾讯视频号



记录时代
发现美好



江门日报恩平记者站
微信公众号



做好玩的微信
写好看新闻



江门日报恩平记者站
抖音号



记录时代
发现美好